

# 明陽中學大事記

106 年 9 月份

日期	內容	主辦處室
106/09/01	<p>為提高本校全體教職員工對發生天災或其他事故時之應變能力及防災素養，期使將災害減至最低程度，並依「法務部矯正署 106 年 3 月 10 日法矯署安字第 10604001360 號函」、本校於 106 年 9 月 1 日（五）上午 9：30 至 10：20 辦理「106 年度例行應變演練」，由法務部矯正署安全督導組業務視察科邱科長量一，李視察明謹蒞校指導，並提出幾點建議事項，包含滅火、鎮暴裝備器材使用，各級指揮系統之層級、流程等寶貴意見供同仁參考，俾使能有效結合學校行政組織，確保同仁遇突發事故時得以迅速反應處置。達強化校內「先制防災、多備少害」之安全防護目標。</p>	警衛隊
106/09/06	<p>本校於 106 年 9 月 6 日（三）下午 3：30 分於禮堂辦理 106 學年度第一學期開學典禮。典禮中教務處黃雅偵主任首先感謝前教務主任吳錦龍老師過去在教務工作上不遺餘力的努力下讓教學活動可以在穩定中發展、鞏固與提升。並肯定同學在技訓方面的學習努力，受到外界的肯定，另外勉勵補救教學的同學要持續加油及說明在主題性的教學活動方面也會持續規劃辦理。訓導處陳政琳主任也先感謝前訓導主任吳建德老師在訓導工作上的努力。期望同學在新的班級，面對新的老師、新的同學及新的室友能用更包容及尊重的心態。另外最近天氣</p>	訓導處

炎熱希望同學在戶外活動時能注意自己的身體狀況及適時補充水分。最後以「心若堅強，身體必然跟隨」期望同學無論是在校內或回歸社會後一定都會遇到很多的誘惑和挫敗，請讓自己學會堅強，一定能度過每個關卡，跟全體同學共勉。輔導處鄭麗文主任則是宣佈各班級負責的輔導老師，並以個人持續慢跑的經驗期勉同學「慢慢來，才會持久」，不要急著去達成目標，不管選擇了什麼路，都要堅強的撐過去，等你撐過去後必會獲得意想不到的收穫。最後楊代理校長景銘致詞表示：今日是明陽中學開學及第 16 期小吃班開訓典禮的日子，來到本校最大的感觸除了美麗的校園，更擁有最堅強的師資以及最團結的 team，在此預祝同學在新的學期身體更健康，追求更好的表現，校長將帶領明陽一起前進，以此勉勵。

106/09/07

法務部矯正署所屬南區矯正機關 106 年 9 月 7 日（四）08:30 至 17:00 辦理 106 年度志工組訓，本校共有 4 個宗教團體 18 位社會志工報名參加，地點在嘉義朴子長庚醫院第一國際會議室，由嘉義看守所承辦，共有 15 所機關 450 位志工參加組訓。今年研習主題 1. 成為一個人，志願工作者的自我表現。2. 參訪故宮南院，環境建築之美。3. 志願服務與性別面面觀。

輔導處

106/09/08

本校佛堂佛像自民國 88 年由高雄少年輔育院移交本校至今數十年來全校師生頂禮祭祀促進靈性揚昇，然近來已有斑駁及褪色情形，

訓導處

	<p>為維莊嚴予以重新彩繪，彩繪完畢之安座灑淨儀式，於 106 年 9 月 8 日（五）上午 10 時假佛堂舉行，由佛光山慈悲院院長依來法師蒞校主持儀式祈祝明陽師生福安。</p> <p>法會正式開始之前，由依來法師主法灑淨，祝福本校舉行的法會圓滿順利、清淨莊嚴，同時邀請護法諸神前來護持，也廣邀一切眾生前來共修、聞法，並仰仗觀世音菩薩的大悲神咒加持成就，楊代理校長景銘、施秘書永添等師生全程參與，同沾法喜。</p> <p>儀式結束後，依來法師特別向全校師生開示灑淨儀式的精神與意義，希望藉著諸佛菩薩的法，洗淨內心世界及外在環境，也祈求藉由諸佛菩薩的祝福、佛法護生、尊重生命的精神表現，儀式圓滿且順利的結束。</p>	
106/09/19	<p>106 年 9 月 19 日（二）上午 9:00 至 12:00 社團法人台灣信徹蓮池功德會一行 8 位認輔志工關懷本校 10 位乏家人探視或家庭經濟弱勢同學，提供零用金並與學生晤談。其中 2 位學生就讀中餐考照班；2 位就讀點心班同學需要實際操作練習，認輔老師親臨技訓教室感受同學學習歷程，深獲感動。</p>	輔導處
106/09/19	<p>本校依據特殊教育法施行細則，於 106 年 9 月 19（二）下午 3：30 至 5：00 召開「明陽中學 106 學年度第 01 次 IEP 會議」，並依特殊教育法及施行細則訂定 IEP 內容～特教學生共 8 名。本次邀請特教生之家長共同與會，共有 3</p>	輔導處

<p>106/09/19</p>	<p>位特教生的家長入校，與任課老師、教導員、導師、輔導老師互相溝通，合作設計教學活動及安排在校處遇。</p> <p>本校定期實施學生法治教育，延聘高雄市律師公會遴派律師蒞校擔任主講人，於 106 年 9 月 19 日(二)假禮堂辦理，主講人蔡明哲律師以深入淺出方式為本校師生講解「性侵害及霸凌之相關罰則」，尤其很多因同學間難免開玩笑，但要小心不論在言語或體肢上罵同學「娘砲」、「死 gay (同性戀)」、「男人婆」都有可能觸法！</p> <p>依性別平等教育法第 1 條相關規定：為促進性別地位之實質平等，消除性別歧視，維護人格尊嚴，厚植並建立性別平等之教育資源與環境而明定此法，並通過性別平等教育法修正案，明確定義「性霸凌」，性霸凌指透過語言、肢體或其他暴力，對於他人的性別特徵、性別氣質、性別傾向或性別認同進行貶抑、攻擊或威脅，但並非屬於性騷擾的行為。</p> <p>最後，說明立法院新通過的修正案規定，校長、老師、職員、工友在得知疑似校園性霸凌、性騷擾、性侵害等事件應於 24 小時內及時通報相關單位，並檢送檢調單位依法偵辦；讓全校師生了解性侵害及霸凌之相關罰則，增進本校師生法律素養。</p>	<p>訓導處</p>
<p>106/09/22</p>	<p>適逢中秋佳節前夕台南地方法院莊庭長、曾庭長率領實習司法官蒞臨本校參訪，關懷、</p>	<p>訓導處</p>

探望本校收容台南地方法院所判決的學生，於106年9月22日（五）上午由莊庭長、曾庭長帶隊一行13人透過參訪與關懷活動中，致贈慰問品給學生，並向學生詢問在校學習與成長狀況。

楊代理校長景銘、鐘副校長仁貴、施秘書永添，代表本校師生熱烈歡迎台南地方法院莊庭長、曾庭長及實習司法官蒞臨參訪及關懷本校收容學生。

由參訪交流活動中，庭長與實習司法官從樂於分享福氣資訊與生活經驗，展開關懷參訪之旅，讓收容學生充滿希望，並由陪伴與改變中，體驗不同人生原味；學生亦能感同身受，改悔向上、努力學習，希望在出校後亦能為社會貢獻心力！

106/09/22

本校依據高級中等以下學校特殊教育推行委員會設置辦法及明陽中學特殊教育推行委員會組織章程，於106年9月22日（五）上午10：30至12：30召開106學年度第1次特殊教育推行委員會。會議確定本校106學年度上學期特教學生名單，105學年度特殊教育業務進度及106學年度預定工作規劃，並提案備查1名申請身體病弱新提報個案鑑定之特教學生，及6名申請特教專業服務之特教學生。本次會議並邀請國立屏東特殊教育學校實輔主任方敏睿蒞臨指導，協助本校特殊教育業務之推動與精進。

輔導處

106/09/27	<p>本校為預作防災準備，如地震、火災、水災等重大突發緊急事件，確保檔案庫房安全，避免檔案受損，並維護人員安全，降低災損，特訂定「檔案庫房災害緊急應變計畫」，並於106年9月27日上午10:35至11:00舉辦106年度檔案庫房防火應變演習。藉由此次演練，讓同仁熟悉相關作業流程及滅火器之正確使用方法，以確保同仁遇突發事故時得以迅速反應處置。</p>	總務處
-----------	---	-----

※106.9.1 辦理「106 年度例行應變演練」



※應變演練情形



※106.9.6 辦理 106 學年度第一學期開學典禮，楊代理校長勉勵同學在新的學期身體更健康，追求更好的表現



※訓導處陳政琳主任期望同學無論是在校內或回歸社會請讓自己學會堅強，度過每個關卡



※106.9.7 法務部矯正署所屬南區矯正機關辦理 106 年度志工組訓



※志工組訓由嘉義看守所承辦，共有 15 所機關 450 位志工參加組訓



※本校佛堂佛像於 106.9.8 舉行安座灑淨儀式



※由佛光山慈悲院院長依來法師蒞校主持儀式祈祝明陽師生福安。



※106.9.19 社團法人台灣信徹蓮池功德會一行 8 位認輔志工關懷本校 10 位弱勢同學，



※認輔老師親臨技訓教室感受同學學習歷程，深獲感動。



※106.9.19 召開「明陽中學 106 學年度第 01 次 IEP 會議」



※邀請特教生之家長共同與會，共有 3 位特教生的家長入校合作設計教學活動及安排在校處遇



※106.9.19 日假禮堂辦理學生法治教育



※主講人蔡明哲律師以深入淺出方式為本校師生講解「性侵害及霸凌之相關罰則」



※106.9.22 日上午台南地方法院莊庭長、曾庭長率領實習司法官蒞臨本校參訪，關懷

※庭長與實習司法官從樂於分享福氣資訊與生活經驗，展開關懷參訪之旅，讓收容學生充滿希望



※106.9.22 日召開 106 學年度第 1 次特殊教育推行委員會



※本次會議並邀請國立屏東特殊教育學校實輔主任方敏睿蒞臨指導，協助本校特殊教育業務之推動與精進。



※106.9.27 檔案庫房災害應變演習組員攜裝備前往災害地點



※關閉電源開關



※搶救重要檔案



※示範如何使用環保氣體滅火器

